

安庆日报



2023年7月13日 星期四
癸卯年五月廿六 第11340号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

中国载人登月初步方案公布

计划2030年前实现登月开展科学探索

新华社武汉7月12日电(记者李国利)中国载人航天工程办公室12日公布了中国载人登月初步方案,计划2030年前实现登月开展科学探索。当日在武汉举办的第九届中国(国际)商业航天高峰论坛上,中国载人航天工程办公室副总设计师张海联表示,我国计划在2030年前实现载人登陆月球开展科学探索,其后

将探索建造月球科研试验站,开展系统、连续的月球探测和相关技术试验验证。据了解,我国载人登月的初步方案是:采用两枚运载火箭分别将月面着陆器和载人飞船送至地月转移轨道,飞船和着陆器在环月轨道交会对接,航天员从飞船进入月面着陆器。其后,月面着陆器将下降着陆

于月面预定区域,航天员登上月球开展科学考察与样品采集。在完成既定任务后,航天员将乘坐着陆器上升至环月轨道与飞船交会对接,并携带样品乘坐飞船返回地球。为完成这项任务,我国科研人员正在研制长征十号运载火箭、新一代载人飞船、月面着陆器、登月服、载人月球车等装备。

通江达海 承东启西 连接南北

构筑立体“大交通” 架设融合“快车道”

全媒体记者 白萍



图为在建的岳武高速东延线路面五标桥水路段(资料照片)。 通讯员 陈婷 摄

G347安九二期望江至宿松段一级公路等建成通车;岳武高速东延线全力冲刺“年底通车”;安庆港长风作业区一期、二期工程竣工;皖河新港一期工程建设快马加鞭……今年上半年,我市综合交通建设再掀新高潮。

近年来,我市紧抓长三角交通一体化发展机遇,不断打通交通“大动脉”,畅通路网“内外循环”,通江达海、承东启西、连接南北的区位优势凸显,安庆已逐步成为联动长三角与中部地区的区域重点城市,正由区域性综合交通枢纽向全国性综合交通枢纽迈进,为安庆经济社会高质量发展插上腾飞的翅膀。

打造“内畅外联”公路网

高速公路是经济发展的生命线,也是城市的风景区。近年来,我市在实现“县县通高速”的基础上,进一步加强高速公路网建设,打造大立体交通格局,高速路网布局由“三纵四横”向“五纵四横一环”迈进。眼下,涉及我市多条高速公路项目正在加速推进。

7月6日,天天高速公路无为至安庆段安庆境内工程正式开工,计划2025年完工。该项目是安徽省高速公路网布局“横八”线中一段,也是新一轮国家公路网规划中南京至九江国家高速的一段。在安庆境内经过宜秀区罗岭镇、五横乡,最终止于怀宁县凉亭乡南侧,接在建G4212合安高速公路和在建天天高速安庆至潜山段。

该项目的实施将实现安庆市中心城区与潜山市的短直连接,同时拉近市城区与太湖县、宿松县的时空距离,改善沿线城镇交通出行环境,提升安庆市中心城区对潜山市、太湖县及宿松县的辐射带动能力,加速沿线

城镇产业集聚,促进区域化工、轻纺、汽车零部件加工、医药健康、生态旅游等支柱产业发展,是推动安庆-潜山-太湖-宿松经济社会一体化的重要举措。

目前,G4221上海至武汉高速公路无为至岳西段正在抓紧建设,其在安庆境内的桐城至岳西段已累计完成投资8393亿元,工程进度超过大半,预计年底建成通车。该高速公路位于沪蓉高速与沪渝高速之间,是长江经济带连接苏沪浙、皖江地区和合肥都市圈、武汉都市圈的一条区域性高速大通道。

该项目建成后,将实现上海至武汉高速公路全线贯通,相当于在安徽省新

增一条横向高速公路,有利于缓解G40沪陕高速、G42沪蓉高速和南沿江G50沪渝高速的通行压力,对推进岳西等大别山区乡村振兴具有重要意义。

此外,G4231南京至九江高速公路的安庆月山至海口段、安庆海口至望江段、望江至宿松段正在加快推进工程可行性研究前置专题研究工作;太蕲高速正在有序施工中;天天高速安庆至潜山段将于9月份开工建设。同时,我市积极谋划推进太湖-天柱山-舒城、沿大别山、霍山至怀宁等高速项目。

高速公路建设如火如荼的同时,干线公路持续提档升级。

S342梅城至油坝段改建工程、G347望江至宿松段、S246太湖至望江段等均已建成通车;G105、S237潜山湖至岳武高速潭源出入口段改建工程、S241茶庄至万洞段埋设隧道工程有序建设;G105岳西县姚河至天堂

段改建工程、S340杜埠街至大港河段改建工程等加快前期工作。

大道如虹天地宽,车轮滚滚畅途。高速公路外联互通、干线公路纵横交错、农村公路连线成网——放眼宣城大地,一条条宽广畅通的道路,连接民心民意、关乎民生福祉;一张张纵横交错的交通路网,为我市推动高质量发展奠定了坚实的交通基础。

建强“通江达海”水运网

我市岸线资源得天独厚,境内拥有“一千三支”网络水系,长江干线上至宿松县叶家湾、下至桐城长河河口,全长184公里,其中港口岸线长31.7公里;华阳河、皖河、菜子湖三大支流流域内航道总长645.7公里,通航里程632公里,位居全省第一。

(下转第二版)

张君毅在安庆经开区调研时强调 坚持招商为要项目为王 当好安庆经济发展“排头兵”

本报讯 7月12日上午,市长张君毅深入安庆经开区重点项目现场开展调研。安庆经开区管委会主任张剑、市政府秘书长刘文俊参加。

高铁新区作为安庆经开区四期,工程建设、征迁安置、招商引资等工作都在有序推进。在详细了解情况后,张君毅对片区建设推进中存在的土地报批等具体问题进行现场交办。他强调,高铁新区是安庆经开区乃至安庆城市发展新的承载空间,要高标准、高质量推进新区建设,努力打造区域协同的产城融合区、安庆高质量发展的全新增长极。要坚持一次规划、分步实施,在优化完善总体规划的基础上,根据产业需求科学统筹、精准配套基础设施。要加快建设进度,并行推进管线迁移、道路建设等工作,切实提高效率。要加大招商引资力度,加快形成大项目顶天立地、小项目铺天盖地的良好态势。

张君毅还深入振宜汽车二期、安庆电厂三期项目现场,详细询问

项目推进过程中需要解决的事项,叮嘱企业加强高温天气下的安全管理。他说,振宜汽车二期是安庆打造千亿汽车产业的重要支撑点,要稳步推进扩能增产;安庆电厂三期项目事关区域能源安全保障,要紧扣时间节点加快推进。

在随后召开的座谈会上,张君毅召集发改、资规、环保等部门与园区、企业面对面,就园区发展、企业壮大出谋划策。张君毅强调,园区是推动产业发展和经济高质量发展的主战场,安庆经开区起步早、基础好,市委市政府一直寄予厚望。安庆经开区要切实发挥“排头兵”作用,坚持招商为要、项目为王,围绕主导产业强招商,招强商,同时加大闲置低效用地处置力度,实实在在招引一批、壮大一批好项目、大项目;市直各相关部门要全力支持园区和企业的发展,全面梳理各项需求,扎实做好要素保障,为项目顺利推进、企业茁壮成长提供良好环境。

(全媒体记者 江露露)

周东明在市人大常委会大兴调查研究之风 考察学习交流座谈会上强调

“走出去”借鉴样本 “学进来”转化提升

本报讯 7月12日,市人大常委会召开大兴调查研究之风考察学习交流座谈会。市人大常委会党组书记、主任周东明主持会议,党组书记刘克胜,副主任程志翔、朱菊云、姜奎堂,秘书长齐冲勇出席。

会议学习了习近平总书记关于调查研究重要论述的方法论,听取了市人大常委会调查研究和考察学习等情况的汇报。

周东明指出,要将大兴调查研究作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,坚持一竿子插到底,尊重基层首

创精神,通过调研打通堵点、破解难点、攻克难点。

周东明强调,调查研究是国家法律赋予人大法定职责,是提升人大工作效能的管用之招,是发展全过程人民民主的题中之义,也是每一位人大干部应当具备的“看家本领”。要“走出去”借鉴样本,“学进来”转化提升,结合调查研究和考察学习对市人大常委会上半年工作进行总结回顾,围绕市人大常委会年度“一要点五计划”,突出重点,精心谋划好下半年工作。

(全媒体记者 卢向波)

促进妇女就业企业用工家庭照护“三赢”

19家企业开发“妈妈岗”“陪读岗”315个

本报讯 7月11日8时许,申洲针织(安徽)有限公司员工王萍领着上小学的儿子走进工厂。“小孩能上托育班,我能上‘妈妈岗’,以往暑假最头疼的问题解决了。”她说。

在市、县两级人社部门积极引导和推动下,望江县申洲针织(安徽)有限公司针对女职工多的特点,今年探索设立“妈妈岗”并对“宝妈”们实行弹性工作制,同时开办暑期托育班,让“宝妈”带娃上班的心愿得以实现。

近年来,安庆市人社局以就业促进暖民心行动为抓手,围绕破解带娃“宝

妈”、陪读群体就业难等问题,积极探索推行“妈妈岗”“陪读岗”等用工新模式,为她们量身打造弹性岗位,促进妇女就业、企业用工、家庭照护实现“三赢”。

扩大岗位供给。聚焦“宝妈”“陪读妈妈”及大龄女性等特定群体求职需求,鼓励企业开发“妈妈岗”,采取灵活的弹性工作制,进一步拓展妇女就业空间。截至6月底,全市共有19家企业开发“妈妈岗”“陪读岗”等弹性岗位315个,涵盖缝纫、包装、食品加工、客服、文员、销售员等11个工种。

强化平台对接。依托人力资源市

场、“三公里”就业圈、零工市场等渠道,举办“巾帼风采”女性专场招聘会,召开线下灵活就业专场招聘会,开通5891580“就业我帮您”服务热线,推动“妈妈岗”“陪读岗”人岗精准对接。上半年,归集发布灵活就业岗位1265个,达成就业意向338人。

加强技能培训。积极开展“妈妈岗”技能培训,为育儿妇女、“妈妈岗”员工提供多样性及实用性强的就业技能培训。围绕评茶员、育婴员、家政服务、养老护理员等特色培训项目,采取“线上+线下”教学模式,强化妇女就业

技能培训。上半年举办培训班49期,参训人数达2699人。

保障就业权益。加大女职工劳动权益保障力度,通过规范劳动合同签订、确保足额缴纳社会保险、保证按时按量发放工资、完善就业援助制度等,指导企业规范用工,全力保障妇女就业合法权益。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 侯吉康)

走基层 看民生

推动中小微企业制造业企业数字化转型

近千家企业领取软件服务包消费券

本报讯 7月12日,安徽绿月茶业有限公司负责人宋根全在岳西县科经局帮助下,成功领取万元消费券,随后在羚羊工业互联网平台上购买了“iMOM生产管理”等多款软件产品。

“以前我们自己购买这些数字化软件产品时,可能随便一款就要上万元。这次使用消费券免费获得了这么多软件,让我们公司的数字化转型又进了一步。”宋根全高兴地说。

为推动全市中小微企业制造业企业数字化转型,6月19日起,我市陆续向中小微企业发放3399张数字化软件服务包消费券。企业在当地经信部门申请通过后即可进入消费券白名单,随后在羚羊工业互联网平台注册并领取价值1万元的消费券。企业可免费选购生产制造、设计研发、仓储物流、管理数字化四大类共百余款数字化软件产品,如有余额可在平台购

买其他所需软件。截至7月12日,近千家企业已领取消费券。

“此次发放的消费券大幅降低了企业数字化软件产品的采购成本和应用门槛,有效解决中小微企业数字化转型中的资金短缺、应用能力不足等共性问题。同时,搭载服务包的羚羊工业互联网平台为企业提供了统一入口,解决了企业以前需下载多款应用的烦恼。”市经信局相关负责人表示。

近年来,我市加快推进数字产业化、产业数字化,以构建网络支撑体系为基础,以打造平台赋能中小企业提质、降本、增效为重点,鼓励企业“上云用数”。截至目前,我市累计上云企业3900余家,并“内培+外引”双向发力培育工业互联网平台,高标准打造了以安庆工业大脑为代表的一批省级重点平台。

(见习记者 余永生 通讯员 陈志刚)

章松调研桐城政协“两室”建设和文化文史工作时强调

“三位一体”建设特色品牌 加强文化文史资源保护开发

本报讯 7月12日,市政协主席章松赴桐城调研政协“两室”建设和文化文史工作。市政协秘书长江兴代陪同。

在桐城市政协机关,章松主持召开座谈会,就委员工作室、界别活动室建设及文化文史工作听取意见建议。章松强调,加强“两室”建设,推进“全员入室”,是促进委员履职常态化、推动政协工作向基层延伸的有效抓手。要严格按照“两室”、社情民意工作站、协商议事厅“三位一体”建设要求,做到同步设计、同步建设、同步利用;要

注意在工作中发掘案例,积累经验、提炼总结,努力形成特色品牌。

章松指出,桐城名士名家众多、文化底蕴深厚、文史资源丰富,要学习借鉴外地先进经验,切实加强研究保护与开发利用,坚持以抢救性修复和保护性开发为原则,着力加强文史资料整理和文物古迹修缮工作,努力把优秀传统文化保护好、传承好、利用好、发展好。

章松一行还实地走访了桐城市政协江觉迟委员工作室、省级非物质文化遗产桐城“蔡漆磨子”文化园等。

(通讯员 骆顺鑫)

桐城获评“中国文学之乡”

本报讯 7月8日,桐城市被中华文学基金会授予中国“文学之乡”称号。中国“文学之乡”是中国作家协会授权由中华文学基金会具体实施的文学公益项目,旨在通过文学品牌创建进一步繁荣当地文学创作、普及文学知识、鼓励和扶持基层文学事业建设。

桐城文化底蕴深厚,诞生过中国最大散文流派桐城派。当代桐城文脉赓续绵长,大家辈出,有文艺评论家方孝岳、新月派诗人方令儒、鲁迅文学奖获得者陈先发等。近年来,桐城市以

创建中国“文学之乡”为抓手,健全文学平台及文学阵地,成立全省第一家县级全额拨款事业单位桐城文学艺术馆,设立桐城文艺奖,实施文化传承创新工程,建设书香桐城。当地一批经商办企的成功人士,为支持和反哺文化事业,设立了桐城文化教育基金会,首批基金达2700万元。截至目前,桐城籍中国作家协会会员近20人,其中工作生活在桐城本地的中国作协会员7人,省作协会员达50多人。

(见习记者 余永生 通讯员 刘冰清)